



武汉剧院五十周年庆典活动侧记

作为一个象征，《东方红》承载着我们党的人民无限的希望与寄托；

作为一个文化符号，《东方红》镌刻在几代中国人心中。而对于武汉剧院和武汉人民来说，《东方红》还有更深层的意义。因为早在几十年前，就是在武汉剧院上演过的《东方红》，为人民解放军一段辉煌的历史，为了纪念一段辉煌的历史，为了50年后将要踏上新的征程，11月27日，由中国人民解放军总政治部歌舞团的合唱团弦乐团演出的大型交响音乐会《东方红》，拉开了武汉剧院五十华诞庆典系列活动暨新年演出季的帷幕。

当晚，武汉下起了雨，室外温度很低，但武汉剧院内观众的热情使剧场的喜庆氛围高涨。剧院的苏式建筑风格以及剧场内华丽镏金的大厅上产生无尽的遐想，而演员们在雄壮激昂的旋律中合唱《东方红》乐章的情景，更让观众对武汉剧院的未来充满期待。

庆典活动丰富多样

50年来，经过几代文化工作者的努力，武汉剧院引进了大量优秀的古今中外文艺演出精品，成功接待了国内外500多支艺术团体，组织了4000多场文艺演出，扩大了武汉市的对外文化交流，极大地丰富了市民文化生活；老一辈党和国家领导人多次莅临武汉剧院观看演出。此外，湖北省武汉市人大、人代会、政协会议及各级政府工作会议等也在此成功召开。

武汉剧院不仅是武汉市重要的公共文化设施，而且已经成为江城优秀的历史建筑、亮丽的人文景观、武

汉市民心中的“人民大会堂”。

值此五华诞，武汉剧院推出了“武汉剧院50周年庆典系列活动”，我们感受到的是武汉剧院在“两大一小”的战略背景下，奋勇前行、勇于创新、不断开拓的前进姿态。

越来越多，在过去的50年里曾承担武汉市众多重要政治会议的武汉剧院以“会议中心”华丽转身，成为当之无愧的“演出中心”。

为应对激烈的市场竞争，2007年武汉剧院掀起“服务风暴”，观众惊喜地发现武汉剧院变了，服务的生

活越来越专业了，洗手间干净了，楼梯和走廊上挂上了牌照，二楼新开了咖啡吧，每时每刻赠送一次性雨衣等。

演出团是一个剧院生存发展的根本，如今观众对剧场演出的品质要求也越来越高。所以，除了在硬件和服务上提高质量，武汉剧院在剧目经营上更加用心，主打差异化，用特色吸引观众。2007年，推出了百老汇经典剧目。2008年开始，每年推出“金秋”“新年”“新春”3大演出季，用精彩的演出吸引观众。

在武汉剧院广场举办的“武汉剧院50周年回顾展”，力图回顾和展现武汉剧院50年光辉历程中的重大事件，这一切使得这座具有50年历史的剧院焕发出新的生机，为此剧院提出了“复合剧场生产计划”，意在把剧院打造成一个让观众上来剧场喝咖啡，中午享受一份午餐，下午去看一场电影，晚上看一场来自百老汇的歌舞剧或者一部新锐时尚话剧的“周末岛”。王斌说：“周末岛”不只是单一的文化演出，它提供的多层次复合的生活所需，以及饮食住行外的精神需求。”

“中国演出业案例峰会”也于11月27日在武汉剧院成功举办，来自全国十几个省市的100余家剧院及演出公司的负责人齐聚一堂，共话国内演出业现状。

近年来，武汉剧院的演出场次越

来越多，在过去的一年里曾承担武汉市众多重要政治会议的武汉剧院以“会议中心”华丽转身，成为当之无愧的“演出中心”。

为应对激烈的市场竞争，2007年武汉剧院掀起“服务风暴”，观众惊喜地发现武汉剧院变了，服务的生

活越来越专业了，洗手间干净了，楼梯和走廊上挂上了牌照，二楼新开了咖啡吧，每时每刻赠送一次性雨衣等。

</